

*Με αγώνες
διεκδικούμε
το μέλλον*

**ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ ΑΡΧΩΝ
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΡΑΣΕΩΝ**



Ποιοί είμαστε

Η ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ "ΕΚΤΟΣ ΤΩΝ ΤΕΙΧΩΝ" στο Μαρούσι είναι το αποτέλεσμα της συνεργασίας μιας ανοιχτής συλλογικότητας αριστερών πολιτών που δραστηριοποιούμαστε στη πόλη του Μαρουσιού διεκδικώντας με την παρουσία και τις δράσεις μας το δικαίωμα να συμμετέχουμε στα κοινά, να αγωνιζόμαστε για τα δικαιώματα και τις ανάγκες μας, να υπερασπίζουμε τα κεκτημένα και πάνω από όλα στην ουσία να ζήσουμε σε μια πόλη ανθρώπινη, κόντρα στα συμφέροντα που απειλούν σήμερα στο όνομα του κέρδους να υποκαταστήσουν την ανθρώπινη ύπαρξη και αξιοπρέπεια μεταβάλλοντάς μας σε μηχανές παραγωγής κερδών για μια χούφτα κεφαλαιοκράτες. Ανοιξαμε μέτωπα και δώσαμε μάχες στο πλαίσιο των δυνατοτήτων μας, δεν αποδεχτήκαμε συμβιβασμούς, ούτε θα το κάνουμε στο μέλλον και στο όνομα οποιασδήποτε - δήθεν - τακτικής, στις απαιτήσεις και τις ανάγκες μας. Η μηνιαία πολιτική εφημερίδα ΑΙΧΜΗ που εκδίδουμε είναι ο καθρέφτης της ταυτότητας και της παρουσίας μας.

Η σημερινή πολιτική κατάσταση - οι εκτιμήσεις μας

Η κυβέρνηση προωθεί συστηματικά και κλιμακώνει την αντεργατική επίθεση σε όλα τα μέτωπα οξύνοντας περαιτέρω τα κοινωνικά, πολιτικά, περιβαλλοντικά και πολιτιστικά προβλήματα της κοινωνίας και κυρίως της εργαζόμενης πλειοψηφίας.

Διανύουμε τον εικοστό χρόνο από το πρώτο πρόγραμμα σταθερότητας και λιτότητας. Οι μισθοί παραμένουν μικροί και συμπιέζονται περισσότερο με την αύξηση των τιμών, τη μείωση των κρατικών παροχών για την παιδεία, την υγεία, την ασφάλιση, με την αύξηση της άμεσης και έμμεσης φορολογίας. **Καταργεί και τυπικά την οκτάωρη σταθερή εργασία.** Ελαστικοποιεί τις εργασιακές σχέσεις. Η εργασία είναι πλέον επισφαλής για όλους τους εργαζόμενους, και ειδικότερα για τους νέους. **Καταργεί τις συλλογικές συμβάσεις εργασίας.**

Διαλύει την εκπαίδευση από το δημοτικό μέχρι το πανεπιστήμιο. Προωθεί την κατάρτιση ενάντια στην εκπαίδευση. Προσπαθεί να κατοχυρώσει και τυπικά την ιδιωτική τριτοβάθμια εκπαίδευση. Οι γονείς ξοδεύουν για δαπάνες για να μην είναι τα παιδιά τους λειτουργικά αναλφάβητα, το ίδιο ποσό με τη συμβολή του κράτους στο ΑΕΠ για την παιδεία.

Καταργεί τα επαγγελματικά και εργασιακά δικαιώματα στο πτυχίο της ανώτατης εκπαίδευσης, για να ευθυγραμμίσει την εκπαίδευση με τις ανάγκες των επιχειρήσεων.

Η επίθεση είναι ολομέτωπη και συνεχίζεται γεωγραφικά και χρονικά και έξω από τη δουλειά και το σχολείο. **Εμπορευματοποιείται το περιβάλλον, η πόλη, οι ελεύθεροι χώροι, τα δάση, τα νερά.** Ο πολιτισμός του κέρδους και του εμπορεύματος δολοφονεί. Είτε σκοτώνει με τη Ρικομέξ στους σεισμούς, είτε με τις κεραίες των κινητών τηλεφώνων, είτε με τις διαφημιστικές πινακίδες στους δρόμους, είτε με τις πλημμύρες. Ακόμα και το ελάχιστο πράσινο που υπάρχει ή πάει να φτιαχτεί θα είναι διακοσμητικό, αλλοτριωτικό στη σχέση του με τον άνθρωπο. Θα αποτελεί είτε λόγο για αύξηση των τιμών στις ακριβές συνοικίες είτε για χώρους μαζικής εμπορευματοποιημένης ιδιωτικής διασκέδασης και κουλτούρας.

Ο νεοφιλελεύθερος κοινωνικός πόλεμος βρίσκεται σήμερα σε πλήρη εξέλιξη. Η κυβέρνηση των βιομηχάνων δεν είναι μόνη. Έχει αρκετούς κοινωνικούς και πολιτικούς συμμάχους. Τον Σύνδεσμο Ελληνικών Βιομηχανιών με τις προτάσεις του, τα κέρδη του και την επιχειρηματική

του ηθική. Το ΠΑΣΟΚ που ουσιαστικά συμπολιτεύεται, και αποτελεί τμήμα του μπλοκ εξουσίας, την ΕΕ που καθοδηγεί και οργανώνει σε πανευρωπαϊκό επίπεδο το νέο αντιλαϊκό ευρωπαϊκό πολιτισμό της αγοράς.

Αυτή η ολομέτωπη επίθεση ενάντια στην πλειοψηφία της κοινωνίας παράγει σήμερα αντιδράσεις. Πληθαίνουν τον τελευταίο καιρό κινηματικές προσπάθειες μαχητικής αντιπολίτευσης.

Όμως το αν η κατάσταση θα παραμείνει η ίδια, θα χειροτερεύσει ή θα αντιστραφεί εξαρτάται από μας τους ίδιους.

Πράσινη, γαλάζια, "υπερκομματική", "αυτοδιοικητική", "ήπια" ή "άγρια", η διαχείριση του νεοφιλελεύθερου πλαισίου γίνεται προσπάθεια να επιβληθεί ως η μόνη ρεαλιστική πολιτική πρόταση. Στην πράξη, όμως, ο "ρεαλισμός" αυτός είναι παντελώς ανυπόληπτος και οπισθοδρομικός, γιατί είναι ο "ρεαλισμός" των λίγων ενάντια στις ανάγκες των πολλών. Γιατί άπειροι άλλοι κόσμοι είναι εφικτοί. Γιατί το μόνο που έχει καταρρεύσει είναι ότι μπορεί να υπάρξει ένας καπιταλισμός με ανθρώπινο πρόσωπο.

Όσοι συμμετέχουμε στη Ριζοσπαστική Δημοτική Κίνηση "ΕΚΤΟΣ ΤΩΝ ΤΕΙΧΩΝ" θεωρούμε ότι το μεγάλο ερώτημα της περιόδου είναι ποιος και πως θα αντισταθεί αποτελεσματικά στην πολιτική του κεφαλαίου, της Ε.Ε., της παρούσας αλλά και των μελλοντικών κυβερνήσεων ΠΑΣΟΚ - ΝΔ. Επιδιώκουμε να συζητήσουμε και να συναποφασίσουμε για την αναγκαιότητα αλλά και κυρίως να δράσουμε, για την έμπρακτη απόδειξη της δυνατότητας διαμόρφωσης ενός άλλου πολιτικού και κοινωνικού συσχετισμού. Σε αυτή την κατεύθυνση εντάσσουμε τη παρουσία και τους αγώνες μας στο Μαρούσι. Τα προβλήματα δεν χωρίζονται σε κεντρικά και τοπικά. Αυτή η άποψη καλλιεργείται προκειμένου να χωριστούν οι αντιδράσεις, να διασπαστούν και να αντιμετωπιστούν αποτελεσματικότερα από τους κατασταλτικούς μηχανισμούς .

Οι Δήμοι μετατρέπονται σε μικρά τοπικά κράτη

Αν στο παρελθόν κάποιοι έβλεπαν τον Δήμο σαν ανάχωμα στο κεντρικό κράτος, και κάποιοι ακόμα και σαν εν δυνάμει λαϊκό θεσμό, διαπιστώνουν ότι οι σημερινοί δήμοι ολοκληρώνονται ως τοπικά κράτη, λειτουργούν σαν επιχειρήσεις, αλλά και υπέρ των επιχειρήσεων.

Οι συγκεκριμένες αλλαγές που επήλθαν τα τελευταία χρόνια στη λειτουργία και τη δομή των δήμων καθιστούν ολοφάνερη αυτή την αντιδραστική πορεία. Σημαντικές λειτουργίες του κεντρικού κράτους έχουν περάσει στην ΤΑ, η οποία αναλαμβάνει τη διεκπεραίωση οικονομικών, κοινωνικών, πολιτικών και κατασταλτικών λειτουργιών και παράλληλα την εφαρμογή των βασικών πολιτικών του κεντρικού κράτους και της ΕΕ σε τοπικό επίπεδο. Ας κρίνει κανείς τις παρακάτω ενδεικτικές αλλαγές:

✓ **Στο πλαίσιο της πλήρους κατάργησης του "κοινωνικού κράτους"**, μια σειρά από κοινωνικές λειτουργίες εκχωρούνται στους δήμους χωρίς παροχή των αναγκαίων πόρων, γεγονός που οδηγεί στην ενίσχυση του ανταποδοτικού τρόπου λειτουργίας των δήμων ή στη μεταβίβαση των λειτουργιών αυτών στον ιδιωτικό τομέα.

✓ **Με τις ρυθμίσεις του Νέου Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων η ΝΔ, με τη συναίνεση του ΠΑΣΟΚ, μετατρέπεται ο δήμος σε τοπικό κράτος**, όπου οι κάθε λογής αποφάσεις λαμβάνονται εντός κλειστών και αδιαφανών μηχανισμών, ανέπαφων από τη λαϊκή επίδραση, δημιουργώντας "δημοκρατική ασφυξία": εκλογή δημάρχου με 42%, υπερσυγκέντρωση αρμοδιοτήτων σε μη εκλεγμένους άρχοντες όπως ο περιφερειάρχης, συγκέντρωση όλων των αρμοδιοτήτων σε δημοτικό επίπεδο στον δήμαρχο. Στην ίδια κατεύθυνση κινείται και η μεταρρύθμιση της Περιφερειακής δομής του κρατικού μηχανισμού, με την δημιουργία πέντε υπερ -περιφερειών και 13 Αναπτυξιακών Εταιριών που προωθεί η ΝΔ με στόχο την πιο "ευέλικτη και αποτελεσματική" διαχείριση του νέου ΚΠΣ. Η μεταρρύθμιση προκαλεί τεράστια συγκέντρωση του μηχανισμού κατανομής-επιλογής-διαχείρισης και ελέγχου των έργων και της οικονομικής δραστηριότητας και 'ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια' στην διαχείρισή τους.

✓ **Με την κρατική χρηματοδότηση των δήμων να μειώνεται διαρκώς**, οι δημοτικοί προϋπολογισμοί βασίζονται ολοένα και πιο στέρεα στη φορομνηξία των εργαζόμενων. Παράλληλα, η κυβέρνηση καταργεί τις δημόσιες επενδύσεις και τις αντικαθιστά με ιδιωτικές, μέσω των προγραμμάτων της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Χαρακτηριστικό παράδειγμα αποτελεί το πρόγραμμα "Συμπράξεις Δημοσίου-Ιδιωτικού Τομέα", με το οποίο ιδιωτικοποιείται το σύνολο των κοινωνικών έργων υποδομής, όπως τα σχολεία, τα νοσοκομεία, ο πολιτισμός.

✓ **Οι δήμοι είναι χρόνια επιχειρηματίες της δημόσιας διοίκησης**. Καιρό τώρα προωθούν τις επισφαλείς εργασιακές σχέσεις, τόσο στο εσωτερικό τους (στους εργαζόμενους στους δήμους και τις δημοτικές επιχειρήσεις), όσο και στο περιβάλλον τους, με τα "τοπικά σύμφωνα απασχόλησης".

✓ **Η ενίσχυση των κατασταλακτικών λειτουργιών των δήμων επιτείνει τη λογική μιας κοινωνίας ελέγχου και ρουφιανιάς**. Συγχρόνως με τις κάμερες και τον εργοδοτικό αυταρχισμό στους χώρους εργασίας, έρχονται να μας καταστείλουν και εκεί που ζούμε: δημοτική αστυνομία (μελλοντικά οπλοφορούσα), κάμερες στις γειτονιές, ρουφιανοπρογράμματα σαν και αυτό που επιχειρήθηκε στον Δήμο Βύρωνα.

Ο ρόλος της ΕΕ

Παράλληλα πέρα από τις προαναφερόμενες αλλαγές που προωθεί η κυβέρνηση και το συμμαχικό της κομμάτι, ιδιαίτερος είναι ο ρόλος της ΕΕ. Η ΕΕ με τις πολιτικές της αποτελεί κεντρικό πυλώνα στην αντιδραστική αναδιάρθρωση των δήμων. Βασικό στοιχείο αυτών των πολιτικών αποτελεί ο μηχανισμός των ευρωπαϊκών προγραμμάτων και χρηματοδοτήσεων. Η "Τοπική Αυτοδιοίκηση" έχει ήδη σε μεγάλο βαθμό μετατραπεί σε διαχειριστή των 'ευρωπαϊκών προγραμμάτων', που είναι ο βασικός μοχλός για την προώθηση της ευέλικτης απασχόλησης, και της λογικής της ανταποδοτικότητας. Τα κριτήρια χρηματοδότησης καθορίζουν απόλυτα ποια έργα θα γίνουν αλλά και ποιοι θα τα αναλάβουν, ανεξάρτητα από τη σκοπιμότητα εκτέλεσης αυτών των έργων, από τη χρησιμότητά τους, από το αν τελικά χρειαζόμαστε αυτά τα έργα.

Οι εκτιμήσεις μας για το Μαρούσι

Εκτιμούμε ότι τα ζητήματα για τα οποία δεν θα σταματήσουμε να αγωνιζόμαστε στο Μαρούσι όπως και οι συνθήκες ζωής μας, συνδέονται με τις πολιτικές της κεντρικής και τοπικής εξουσίας και πρέπει να αντιμετωπιστούν ριζοσπαστικά.

Για το Μαρούσι η τελευταία δεκαπενταετία έπαιξε σημαντικό ρόλο στην εξέλιξη και τη φυσιογνωμία του. Το πράσινο προάστιο της Αττικής μετεξελίχθηκε βίαια και παρά την αντίθεση των κατοίκων του σε μια πολύβουη πόλη. Ο πληθυσμός του τετραπλασιάστηκε χωρίς να υπάρξει σχέδιο υποδομών της πληθυσμιακής αύξησης. Παρακολουθούμε την άναρχη ανάπτυξη των δύο τελευταίων δεκαετιών με όλα τα συνεπακόλουθα δεινά που επισωρεύει καθημερινά. Η κυκλοφοριακή συμφόρηση, η ρύπανση και η ηχορρύπανση είναι τα αποτελέσματα της "ανάπτυξης" και του "εκσυγχρονισμού" της πόλης μας. Το Μαρούσι θυμίζει κυβερνοεφιάλη: κατοχή των ελεύθερων χώρων από εμπορικές δραστηριότητες, λιγοστό πράσινο, οικοδόμηση κάθε σπιθαμής γης, ΙΧ παντού. Οι γειτονιές θυσιάζονται, η υγεία των κατοίκων επιβαρύνεται από την εμπορευματοποιημένη λειτουργία της πόλης μας. Κεραίες κινητής τηλεφωνίας κρυφές και φανερές, ακόμη και δίπλα σε σχολεία και παιδικούς σταθμούς, ρύποι από τη λειτουργία εκατοντάδων ανέλεγκτων επιχειρήσεων και τα ΙΧ, νέφος "τρίτης γενιάς" μετά τα έργα της Ολυμπιάδας, αλλαγή του μικροκλίματος.

Οι Ολυμπιακούς Αγώνες το 2004 δημιούργησαν τεράστια περιβαλλοντικά και πολεοδομικά προβλήματα τα οποία προκαλούν σοβαρές οικονομικές, κοινωνικές και πολιτικές επιπτώσεις. Ολόκληρες εκτάσεις αδόμητων και δημόσιων χώρων παραδόθηκαν στις πολυεθνικές και τους εγχώριους μεγαλοκατασκευαστές περιορίζοντας τους κατοίκους που αυξάνονται συνεχώς σε όλο και μικρότερους χώρους. Τα ολυμπιακά τερατουργήματα στο ΟΑΚΑ, το κέντρο ραδιοτηλεόρασης όπως και όλα τα υπόλοιπα, μηδέ της Αττικής οδού εξαιρουμένης, πληρώθηκαν από τον ελληνικό λαό, κτίστηκαν πάνω στο αίμα δεκάδων νεκρών εργατών του πυρετού της ολυμπιακής προετοιμασίας και χαρίζονται έναντι πινακίου φακής στις "αδηφάγες παραγωγικές" τάξεις.

Στο Μαρούσι δεν είναι τοπικά τα συμφέροντα του Βωβού και του Λάτση όσο και των άλλων μεγάλων πολυεθνικών. Εντάσσονται στον ευρύτερο οικονομικό και πολιτικό σχεδιασμό. Χρησιμοποιούν όμως και την εκάστοτε δημοτική εξουσία προκειμένου να προωθήσουν αποτελεσματικότερα τους σχεδιασμούς τους.

Έτσι είναι απόλυτα παραπλανητική η αντίληψη περί του ρόλου των προσώπων - δημοτικών αρχόντων, αλλά και του θεσμικού ρόλου της τοπικής αυτοδιοίκησης, που μόνο τοπική δεν είναι και κάθε άλλο παρά αυτοδιοίκηση. Η απόλυτη αδιαφάνεια στη λήψη των αποφάσεων, η παντελής αδυναμία ελέγχου από τους πολίτες μαζί με τη συνακόλουθη πολιτική εξοβελισμού της συμμετοχής τους το επιβεβαιώνουν.

Εκτιμούμε ότι οι ευθύνες για τη σημερινή κατάσταση πρέπει να επιμεριστούν και σε όσοι αντιπολιτεύτηκαν τις πολιτικές αυτές με λογικές που δεν οδήγησαν σε αγωνιστικές κινητοποιήσεις αμφισβήτησής τους, αλλά κινήθηκαν στο επίπεδο των ξύλινων αντιπαραθέσεων εντός δημοτικού συμβουλίου, περιορίστηκαν σε διαμαρτυρίας και ψηφίσματα, δεν αξιο-

ποίησαν τη συμμετοχή των συμπολιτών μας υποταγμένες στη κομματική τους προσηλωση, ενώ αρκετές φορές σιώπησαν.

Η αρνητική πορεία του Μαρουσιού δεν είναι μοιραία. Εμείς που κατοικούμε σε αυτή τη πόλη μπορούμε να αγωνιστούμε και να αποτρέψουμε αυτή τη πορεία, αλλά και να αναδημιουργήσουμε τις συνθήκες για μια ανθρώπινη πόλη.

Τι κάναμε τα προηγούμενα χρόνια

Την προηγούμενη τετραετία ήμασταν παρόντες στους αγώνες ενάντια στη λαίλαπα των ολυμπιακών αγώνων, δημιουργήσαμε δράσεις και αγωνιστήκαμε με εκατοντάδες συμπολίτες μας ενάντια στα συμφέροντα που λυμαίνονται τη πόλη (Λάτσης - THE MALL), ΑΤΤΙΚΗ ΟΔΟΣ - Υπέρογκα διόδια μέσα στη πόλη), ΔΥΝΑΣΤΕΙΑ ΤΖΑΝΙΚΟΥ: Καταστροφή του παραδοσιακού κέντρου και μαρasmus της οικονομικής δραστηριότητας των μικροεπαγγελματιών, προκειμένου να αναπτυχθεί η ΒΩΒΟΠΟΛΗ στη Κηφισιάς και να κερδίσουν τα μεγαλοκαταστήματα και οι πολυεθνικές. Καταστροφή ελεύθερων χώρων και παράδοσή τους στους εργολάβους, αλλοίωση της φυσιογνωμίας της πόλης (ΣΤΑΘΜΟΣ ΗΣΑΠ), υπέρογκα δημοτικά τέλη, διώξεις σε συμπολίτες μας, Σύστημα Ελεγχόμενης Στάθμευσης και παράνομες κλήσεις, κέρδη από τις παράνομες διαφημιστικές πινακίδες που ευθύνονται για θανάτους συμπολιτών μας.

Κορύφωση στους αγώνες μας, λίγο πριν το καλοκαίρι, αποτέλεσε η απόφαση της απερχόμενης δημοτικής διοίκησης να δημιουργήσει ιδιωτικό αμερικάνικο πανεπιστήμιο στο Μαρούσι. Κανείς δεν μπορεί να ξεχάσει τη λαϊκή οργή που ξεχείλισε και οδήγησε, προς το παρόν - δεν επαναπαυόμαστε, στην αναστολή αυτών των σχεδίων.

Γιατί αποφασίσαμε τη συμμετοχή μας στις εκλογές

Σήμερα τέσσερα χρόνια μετά τις προηγούμενες εκλογές του 2002 παρακολουθούμε το ίδιο σκηνικό. Κομματικοί υποψήφιοι με "λαμπερά" μακιγιαρισμένα πρόσωπα, σινιέ γραβατούλες, άφαντοι τα προηγούμενα χρόνια ή ακόμα χειρότερα υπεύθυνοι για τη σημερινή κατάσταση, επανεμφανίζονται στις ιλουστρασιόν αφίσες που κολλάνε κακοπληρωμένοι μετανάστες να ζητούν ή να ξαναζητούν τη ψήφο μας προκειμένου να μας "ξανασώσουν". Στο μεταξύ εμείς που κατοικούμε σε αυτή τη πόλη κοντεύουμε να πιάσουμε πάτο... **Είναι καιρός να πούμε δεν πάει άλλο!**

Τέρμα η κοροϊδία από τα κάθε λογής αρπαχτικά λαμόγια!

Κάτω από αυτές τις συνθήκες, η παρέμβαση μας στην Τοπική Αυτοδιοίκηση φιλοδοξεί να παίξει ένα διαφορετικό πολιτικό ρόλο, με κυρίαρχα χαρακτηριστικά την χειραφέτηση από τις κάθε είδους εξαρτήσεις και την αγωνιστική αντιμετώπιση των προβλημάτων. Επιδιώκουμε από τις εκλογές την καταγραφή της διαμαρτυρίας, επιδιώκουμε το διάλογο με τους συμπολίτες μας που δεν έχουν αναμιχθεί στο μεγάλο φαγοπότη, επιδιώκουμε μέσα από τη συμμετοχή

μας την ανατροπή και όχι τη μακρομέρευση του "αντιπροσωπευτικής δημοκρατίας" που είναι η "δημοκρατία της αγοράς" και του κέρδους.

Η κάθοδος στις προσεχείς δημοτικές εκλογές επιδιώκει να καταγράψει την διαμαρτυρία και την αντίθεση των συμπολιτών μας στα σχέδια της μετάλλαξης μας σε μηχανές που θα παράγουν κέρδη για το κεφάλαιο που επιδιώκει με τον άκρατο καταναλωτισμό που καλλιεργεί να αποσπάσει και το τελευταίο ευρώ της πενιχρής οικονομικής απολαβής του μόχθου μας. Επιδιώκουμε να καταγραφεί η έντονη δυσφορία των πολιτών που εξωθούνται να εγκαταλείψουν τη πόλη που ζουν ή να αλλιώς υποταχτούν στη μοίρα που μας προετοιμάζουν. Επιδιώκουμε να αποδείξει στους μικρούς και τους μεγάλους "σωτήρες" ότι δεν εξαπατώνται όλοι οι πολίτες.

Η εκλογική μας συμμετοχή επιδιώκει να καταγράψει την διάθεση για αγώνες σε όλα τα επίπεδα μέσα στη πόλη που θεωρούμε ότι ανήκει στους πολίτες και δεν θα αποδεχτούμε ποτέ την παράδοσή της στους εργολάβους και τα εμπορικά κέντρα.

Αυτή η εκλογική καταγραφή όσο μεγαλύτερη είναι τόσο περισσότερο ανοίγει τους δρόμους των αγώνων και των κατακτήσεων. Μπορούμε να αντισταθούμε και να αποτρέψουμε σχέδια.

Επιδιώκουμε να κρατήσουμε ζωντανή την ελπίδα και να δυναμώσουμε τη φλόγα της ανατροπής. **Να τους δείξουμε ότι εμείς οι "μικροί" είμαστε πολλοί!**

Δεν έχουμε κομματικά διαπιστευτήρια

Η ΑΙΧΜΗ και η δημοτική παράταξη "ΕΚΤΟΣ ΤΩΝ ΤΕΙΧΩΝ" δεν είναι πολιτικές οργανώσεις.

Είμαστε μια ανοιχτή πολιτική συλλογικότητα που αναγνωρίζει το δικαίωμα της διαφοράς και της διαφορετικής πολιτικής προσέγγισης σε όλα τα ζητήματα, επιδιώκουμε το διάλογο και την ανταλλαγή απόψεων με όλους τους ενεργούς συμπολίτες μας, συγκλίνουμε όμως στην εκτίμηση της ανάγκης μια διαρκούς αντικαπιταλιστικής πάλης και ενισχύουμε με τις δυνάμεις μας αγώνες και δράσεις κάθε κοινωνικής ομάδας στην κατεύθυνση αυτή. Μας ενώνει η αγωνία μας για μια κοινωνία που δεν θα λειτουργεί για την εξυπηρέτηση των κερδών του κεφαλαίου, δεν θα εμπορευματοποιεί την υπεραξία της εργατικής δύναμης, δεν θα επιτρέπει την εκμετάλλευση ανθρώπου από άνθρωπο, θα αναγνωρίζει και θα κατοχυρώνει το δικαίωμα στη διαφορά και τη διαφορετικότητα ως αναπόσπαστο στοιχείο της ανάπτυξης και του πολιτισμού μας.

Τι διεκδικούμε για τη πόλη - πρόγραμμα δράσεων για τα χρόνια που έρχονται

1. Υποστηρίζουμε ως ορθή και εκ των πραγμάτων επιβεβλημένη, την άμεση διακοπή κάθε οικοδομικής δραστηριότητας που προορίζεται για εμπορική εκμετάλλευση. (Πολυκατοικίες και εμπορικές χρήσεις). Παράλληλα μείωση του συντελεστή δόμησης, αποκατάσταση κάθε μορφής πολεοδομικής αυθαιρεσίας, έλεγχο των χρήσεων γής. Να προχωρήσουμε σε αναπλάσεις που θα μειώνουν τον δομημένο χώρο και θα αυξάνουν τον ελεύθερο.
2. Διαφύλαξη όλων των ελεύθερων χώρων που έχουν απομείνει (Δάσος Συγγρού, Καρέλλα, Μιμικόπουλου κ.α)
3. **Απόκτηση νέων ελεύθερων χώρων στις γειτονίες με απαλλοτριώσεις οικοπέδων.**
4. **Να γκρεμιστούν τα αυθαίρετα κατασκευάσματα του κτίριου ραδιοτηλεόρασης, (IBC) αλλά και το The Mall.** Επίσης να μην μεταφερθεί κανένα υπουργείο και καμία άλλη υπηρεσία ή εταιρεία στην ευρύτερη περιοχή. Να μην μεταφερθεί το υπουργείο Παιδείας στο χώρο του πρώην δάσους της ΣΕΛΕΤΕ, να κατεδαφιστεί το οίκημα και να αποδοθεί ο χώρος στους δημότες.
5. Απόσυρση όλων των δολοφονικών διαφημιστικών πινακίδων από κάθε δρόμο του Δήμου.
Να λογοδοτήσουν όλοι οι υπεύθυνοι για τους τροχαίους θανάτους συμπολιτών μας, εξ αιτίας των διαφημιστικών πινακίδων.
6. Να υποχρεωθεί η κοινοπραξία που νέμεται την ΑΤΤΙΚΗ ΟΔΟ στην υπογειοποίησή στο μήκος που διατρέχει κατοικημένες περιοχές και να καταργηθούν τα διόδια. (Ήδη το κόστος κατασκευής έχει αποσβεστεί δύο φορές αποφέροντας τεράστια κέρδη στους εργολάβους)
7. **Να καταργηθούν τα δημοτικά τέλη για όλες τις κατοικίες.** Οι μεγάλες επιχειρήσεις που αλλοίωσαν τη φυσιογνωμία της πόλης και προξενούν καθημερινά πλείστα όσα προβλήματα με τη λειτουργία τους (Νέφος, κυκλοφοριακό, ηχορρύπανση κ.α.) πρέπει να επωμιστούν το κόστος λειτουργίας της πόλης.

Στα ζητήματα της παιδείας

1. Να μην προχωρήσει η όποια δημοτική διοίκηση προκύψει από τις εκλογές στην συνέχιση της προσπάθειας ιδιωτικοποίησης - επιχειρηματοποίησης της εκπαίδευσης (ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ).
2. Τα κονδύλια του κράτους για τα σχολεία να αυξηθούν στο διπλάσιο και να αποδίδονται άμεσα στις σχολικές επιτροπές.
3. Δημόσια και δωρεάν εκπαίδευση με ελεύθερη πρόσβαση σε όλες τις βαθμίδες της.

Άμεσα διεκδικούμε για την εκπαίδευση:

Να ανατραπεί η ιδιωτικοποίηση-επιχειρηματοποίηση της εκπαίδευσης, να μην αναθεωρηθεί το άρθρο 16 του Συντάγματος, να μην ιδρυθούν ιδιωτικά πανεπιστήμια. Κατάργηση του προεδρικού διατάγματος που ποινικοποιεί τις μαθητικές κινητοποιήσεις. Άμεση επίλυση των προβλημάτων υποδομής στους παιδικούς σταθμούς και τα σχολεία. Είμαστε αντίθετοι στον περιορισμό των σχολικών αυλών και την εμπορευματοποίηση (διαφημιστικές ταμπέλες, προγράμματα εταιρειών) των σχολείων. Δωρεάν υποστηρικτική διδασκαλία και εκμάθηση ξένων γλωσσών και υπολογιστών από τον Δήμο. Απολύτως δωρεάν για όλους η δυνατότητα χρήσης των παιδικών σταθμών.

Για τη δραστηριότητα των συλλογικών φορέων και τη νεολαία

Αγωνιζόμαστε για να παραχωρηθούν δημοτικοί χώροι -οικήματα από τα πολλά που κατ' επιφάση ονομάζονται "πνευματικά κέντρα" στους συλλόγους και τη νεολαία προκειμένου να εξυπηρετηθεί η λειτουργία τους και να ικανοποιηθούν οι ανάγκες επικοινωνίας και ψυχαγωγίας έτσι όπως τις αντιλαμβάνονται οι ίδιοι. **Η εναντίωση στην εμπορευματοποίηση της επικοινωνίας και της ψυχαγωγίας είναι η πραγματική υποχρέωση του δήμου αντί του να εισπράττει ενοίκια από τα τραπεζοκαθίσματα στις πλατείες που μόνο δημόσιες δεν είναι πια.**

Δωρεάν και ελεύθερη πρόσβαση των νέων σε όλα τα αθλητικά κέντρα(γυμναστήρια - γήπεδ - κολυμβητήρια) και τις αντίστοιχες διοργανώσεις στη πόλη μας

Τι Δήμο θέλουμε

Θέλουμε ένα δήμο που να είναι υπερασπιστής των δικαιωμάτων και των αναγκών του πολίτη και στον τομέα της εργασίας και όχι εφαρμοστής των πιο αντιδραστικών εργασιακών σχέσεων.

1. Εναντιωνόμαστε στην αύξηση του εργάσιμου χρόνου και το διευρυμένο οράριο των επιχειρήσεων (ζητήματα στα οποία οι δήμοι έχουν παίξει καθοριστικό ρόλο με τη τακτική τους) που δημιουργεί συνθήκες ασφυξίας στους ανθρώπους και στην πόλη. Θα παλέψουμε για την μείωση των ορών εργασίας (30ωρο, πενθήμερο, με 1300 ευρώ βασικό μισθό, 50 μέρες άδεια το χρόνο), που θα σημάνει και την ουσιαστική μείωση της ανεργίας από την μία και την δυνατότητα

των εργαζόμενων να "ζήσουν σαν άνθρωποι" Στην ίδια κατεύθυνση υποστηρίζουμε την δραστική μείωση των ορίων συνταξιοδότησης.

2. Δεν αποδεχόμαστε το δημαρχοκεντρικό μοντέλο. Θα αντισταθούμε σε αυτή τη λειτουργία του δήμου προωθώντας δημοκρατικές λαϊκές συνελεύσεις και πολύπλευρα δίκτυα δράσης των κατοίκων. Μπορούμε να επιβάλλουμε ο σχεδιασμός των δραστηριοτήτων του δήμου να πραγματοποιείται με βάση τις κοινωνικές ανάγκες και όχι την πολιτική και τις αποφάσεις του κεντρικού κράτους και της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Άμεσα διεκδικούμε:

Δυνατότητα ανάκλησης του δημοτικού συμβουλίου,

Καθιέρωση βέτο για τοπικά ζητήματα από συνελεύσεις κατοίκων,

Πλήρης διαφάνεια και δυνατότητα κοινωνικού και εργατικού ελέγχου στον σχεδιασμό και την εκτέλεση κάθε έργου.

Δικαίωμα ψήφου στους μετανάστες,

Καθιέρωση της απλής αναλογικής.

Τι θα απαιτήσουμε να αλλάξει στο Δήμο και τη λειτουργία του

Ο Δήμος δεν μπορεί να λειτουργεί ως ανώνυμη εταιρεία και να κερδοσκοπεί σε βάρος των πολιτών τους οποίους οφείλει να υπηρετεί.

1. Να καταργηθούν όλες οι δημοτικές επιχειρήσεις και να μετατραπούν σε κοινωφελείς. Οι εργαζόμενοι σε αυτές να μεταταγούν ως δημοτικοί υπάλληλοι (ΟΤΑ) στην κεντρική υπηρεσία του Δήμου.

2. Να μην υιοθετηθούν οι οδηγίες της ΕΕ για τις συμπράξεις δημόσιου και ιδιωτικού τομέα (ΣΔΙΤ) που θα μετατρέψουν τους δήμους σε φέουδα των ιδιωτών.

3. Να καταργηθεί η ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ που λειτουργεί παράνομα από το 1997 μέχρι σήμερα και να μην προχωρήσει ο δήμος στη σύσταση νέας ακόμη και με βάσει τα προβλεπόμενα, αφού πρόκειται για υπηρεσία που δεν έχουν ανάγκη οι δημότες.

Η πολιτική για εμάς έχει ηθική.

Δεν απευθυνόμαστε στους πολίτες με τη λογική του ψηφίστε - κερδίστε.

Ξέρουμε, όπως το ξέρετε κι εσείς ότι δεν πρόκειται να διαχειριστούμε εμείς το Δήμο. Δεν έχει ούτως ή άλλως νόημα να προτείνουμε δήθεν πρόγραμμα έργων κι άλλα τέτοια αστεία. Σίγουρα τα προγράμματα έχουν εκπονηθεί και οι σημερινοί μεγαλουποψήφιοι έχουν υποσχεθεί να τα τηρήσουν και να τα υλοποιήσουν. Έτσι εξασφαλίστηκαν τα χρήματα και οι χρηματοδοτήσεις τους. Ούτε θα κάνουμε προτάσεις για καλύτερη ζωή στη πόλη. Αυτές τις ξέρουν καλά όλοι οι συμπολίτες μας. Ανθρώπινες γειτονιές με περιορισμό των εμπορικών κατασκευών, περισσότεροι ελεύθεροι χώροι, πράσινο, λιγότερα δημοτικά τέλη, διαφάνεια, συμμετοχή στη λήψη

των αποφάσεων. Ποιος θα τα παραχωρήσει όλα αυτά και θα περιορίσει τα κέρδη του; Μπορούμε μόνο να τα κατακτήσουμε με την ακατανίκητη δύναμη της ενότητας στις δράσεις και τους αγώνες μας.

Εμείς υποσχόμαστε μόνο ότι θα μας βρίσκουν μπροστά τους, κάθε φορά που θα επιχειρούν να υποκαταστήσουν τους πολίτες, τα δικαιώματα και τα συμφέροντά τους. Αυτή είναι η μόνη υπόσχεσή μας.

Πολλοί θα μας κατηγορήσουν για αιθεροβάμονες. Θα πουν ότι τα ζητήματα που ανοίγουμε είναι ανέφικτα και ουτοπικά. Θα αντιτείνουν ότι πολιτική είναι η τέχνη του εφικτού.

Τους απαντάμε ότι προτιμούμε να διεκδικούμε το "ανέφικτο", διεκδικούμε το δικαίωμα στο όνειρο, το δικαίωμα στην ζωή. Στους "δύσκολους καιρούς", στην εποχή της τρομοϋστερίας και των πολέμων, οι αγώνες των λαών σε Αφγανιστάν, Ιράκ, Παλαιστίνη, Λίβανο έχουν ανατρέψει μεγάλους σχεδιασμούς στην πράξη. Μαζί οι αγώνες των εργαζόμενων και της νεολαίας στη Γαλλία την Ιταλία και πριν το καλοκαίρι του φοιτητικού κινήματος στην Ελλάδα, διέψευσαν τις Κασσάνδρες και τους "διαλογιστές", αποδεικνύοντας ότι το "όνειρο" δεν είναι ΑΝΕΦΙΚΤΟ! Και δεν μπορούμε στο όνομα καμίας τακτικής να κάνουμε εκπτώσεις στις ανάγκες και τα δικαιώματά μας.

Προσκαλούμε σε αυτό το αγωνιστικό ταξίδι κάθε συμπολίτη που αισθάνεται ότι παραμένει ζωντανός και ασυμβίβαστος.

Αυτή την ψήφο ζητούμε στις δημοτικές εκλογές του Οκτώβρη. Την ψήφο της διαμαρτυρίας, της οργής και της απόφασης χιλιάδων συμπολιτών μας να επιδιώξουμε την ενότητα και στη δράση.

Να επιλέξουμε το δρόμο του αγώνα για να εξασφαλίσουμε το μέλλον που μας ανήκει.

Με αγώνες διεκδικούμε το μέλλον

7/9/2006